



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊  
国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2023年8月  
农历癸卯年七月初七

22  
星期二



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zrbxwb@126.com 新闻热线：0632—3120637

天气预报：22日夜间到23日白天，晴间多云，东北风2~3级，气温23~33℃。(枣庄市气象台8月21日17时发布)

第13903期 今日八版

## 习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应南非共和国总统拉马福萨邀请，赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间，习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中

共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

等。

## 张宏伟率团赴江浙沪地区考察产城融合工作并开展招商活动

本报讯 8月19日至21日，市委书记张宏伟率团赴上海、浙江、江苏考察产城融合工作并开展招商活动，赵刚参加。考察期间，张宏伟一行先后参访了上海漕河泾工业园和张江科学城、杭州市青山湖科技城、苏州工业园，每到一处都与园区规划设计单位深入交流，详细了解园区建设管理运行情况。张宏伟强调，零碳新城是全市产城融合的引领性工程，相关部门单位要认真学习借鉴江浙沪地区先进设计理念，按照“产城一体、职住平衡、节能减碳、绿色发展”的思路定位，精心选聘技术力量雄厚、熟悉园区布局运营的一流规划设计团队，加快推进零碳新

城概念性规划、控制性详规及重点产业片区落地方案编制实施，为将零碳新城打造成为促进东西城区联接融合、支撑高端产业聚集发展的创新创业创富高地提供坚实的规划保障。

位于浙江省杭州市的杭氧集团股份有限公司，是国内空分设备及气体产业的龙头企业。张宏伟一行参观了杭氧生产车间，并与企业负责人进行了座谈交流。张宏伟指出，化工产业作为我市传统优势产业，近年来始终保持了强劲的发展势头，市内相关企业对氮气氧气等工业气体的需求日益增长。希望杭氧集团充分发挥自身专业技术优势，在枣庄加快布局建设气体

产品生产和气分装备制造项目，助力我市化工产业链强链、提质发展。

在江苏省常熟市新材料产业园，张宏伟一行考察了特色原料药和制剂生产等企业。张宏伟表示，医药健康产业是我市重点培育的战略性新兴产业，经过多年发展已初步形成了集药品研发生产销售、健康服务于一体的完备产业生态。下一步将依托专业化工园区积极引进高端原料药、医药中间体、创新药等“专精特新”药企，为生物医药产业在我市集聚集群发展蓄足源头活水。

浙江义乌真爱集团是多元化综合性产业集团，旗下的华鼎锦纶产能规模位居

内前列。张宏伟在与集团负责人座谈时强调，枣庄具备充足的化工新材料上游原料产能，与企业拟投资项目产业契合度高、互补性强。希望双方在建设开发滕州真爱商城良好合作基础上，围绕实体经济生产制造领域进一步加强沟通对接，携手抢占新材料细分赛道，合力推动我市化工产业向高端化、绿色化、智能化、精细化转型。

考察期间，广大客商一致表示，枣庄产业基础扎实、要素保障齐备、营商环境优越，将结合企业发展规划持续扩大在枣投资规模，为促进枣庄“强工兴产、转型突围”作出积极贡献。(记者 崔果果)

习近平在南非媒体发表署名文章  
《“语”近人——习近平喜欢的典故》  
第二季在非洲启播

▶ 详见第三版

## 上半年我市固定资产投资增速居全省第一

本报讯 近日，记者从市政府新闻办举行的枣庄市2023年上半年经济社会运行情况新闻发布会获悉，今年上半年，我市固定资产投资同比增长12.1%，居全省第1位，分别高于全国、全省8.3个百分点和6.6个百分点。

聚焦重点领域，充分挖掘投资潜力。准确把握有效投资内涵，围绕基础设施、工业、社会民生等重点领域精准发力。一是加强基础设施投资。围绕交通、能源等领域，加快推进枣庄翼云机场等已开工项目建设进度；积极推进济枣高铁、庄里抽水蓄能电站等项目尽快落地实施。二是扩大工业和高技术产业投资。抓好联泓泓润一体化等145个纳入省市重点的工业项目建设推进，关注欣旺达动力电池等144个高技术产业项目建设进度，早日形成有效投资，持续优化投资结构。三是支持社会民生领域投资。加强保障性安居工程及配套基础设施建设，加快推进城市燃气管道等老化更新改造和排水设施建设，补齐社会民生领域短板，积极回应群众关切。

同时，强化项目管理，持续提升投资动力。扭住项目建设“牛鼻子”，把握谋划、开工、推进关键环节，提高全生命周期管理服务水平。一是加强项目谋划储备。紧盯全国“十四五”规划中期评估和省级重点项目中期调整机遇，围绕可持续发展议程创新示范区、绿色低碳高质量发展先行区等领域，抓好重大项目谋划储备。二是加快项目开工推进。积极对接要素保障部门，加快办理项目用地等各类审批手续，力争项目尽早进入实施阶段。三是破解困难问题。充分发挥重大项目建设联席会议作用，定期征集项目困难问题，研究确定问题破解路径。(记者 王龙飞 通讯员 孔祥顺 董健)

## 2023枣庄国际锂电产业展览会

市中区打造城区“3.5公里充电服务圈”——

## 为绿色出行护航

本报记者 张孝平

通讯员 褚洪波

“这是我公司自研新技术、投资130多万元建成的枣庄市首个集光伏发电、锂电池储能、新能源汽车充电桩充电为一体的光储充一体化充电站——鼎盛汽车充电站。”日前，在市中民营科技园鼎盛电气公司厂区门口，山东省铸电新能源有限公司业务经理庞玉增介绍道。

记者在现场见到，充电站配备了8个充电车位和5台充电桩，适配油电混动

车、纯电动新能源汽车等，几位电动车主正在给爱车充电。据了解，“光储充”一体化充电站集成光伏发电、电池储能、充电桩充电等多项技术，既能为电动汽车供给绿色电能，又能实现电力削峰填谷等辅助服务功能，可有效提高系统运行效率。储能系统在夜间用电低谷时存储电能，白天用电高峰时释放给充电桩，一方面缓解了充电高峰时大电流对区域电网的冲击，

另一方面通过峰谷差价，给充电站带来了可观的收益。

随后，记者又来到光明广场东停车场充电站，见到了来此充电的电动汽车车主刘鹏：“我是附近市政工程家属院的居民，这个充电站真是方便了车主充电。”

光明广场周围居民小区比较集中，而且都是老旧小区，没有停车位，充电很不方便。今年三月份，市中区引进中凯新能源有限公司选址光明广场东停车场建设充电站，投资了50多万元，地面硬化、周围的路沿石，全部都是按照高标准建设，配备了12个充电桩、16支充电枪。中凯新能源有限公司副总经理刘培栋介绍：“我

们从三月份开始建设，五月份实现正常运营，周围很多的电动汽车基本都到这里充，特别是上午时段，甚至出现了排队的现象。”

据了解，今年以来，市中区对充电桩需求、车位信息进行摸底，制定了智能充电桩专项规划，采取整体规划、适度超前、管建并举、专用为主、公用为辅的策略，逐步在城区范围形成以专用停车场布局的公用充电设施为辅的充电服务网。截至6月底，累计建成各类充电桩2597个，其中专用充电桩494个、公共充电桩154个、个人充电桩1949个，实现了城市核心区“3.5公里充电服务圈”。

## 推动 文化传承发展

## 文化赋能展魅力

——峰城区加快推进文旅融合侧记

本报记者 梁鸿雁 通讯员 刘明月

三伏天，酷热来袭。峰城区阴平镇斜屋村的广场清溪潺潺、绿荫浓荫，一座白马雕塑在溪边翘起前蹄，游客正打卡拍照。“之前俺村是最穷的山背儿，现在好了，这些遗址、老物件、故事传说等引来越来越多的游客。”斜屋村的陈玉堂高兴地说。

斜屋村历史悠久，始于汉、兴于唐、盛于清，同时具有南北方特色的文化遗址。“这个阴石碑就是楚国留下的，碑上雕刻的阴石碑也是楚国的古钱币，不少人来这里祈福。”陈玉堂告诉记者。

今年以来，峰城区积极培育文旅新业态，提升文旅消费水平，形成了以龙塘邑、云深处研学康养基地、大理峪石榴融创园、水木石田园综合体为文旅产业发展重点的民宿、研学新业态。举办了峰城欢乐汇2023年“我们的中国梦”文化进万家暨黄河大集系列活动、冠世榴园欢乐季之“逛古会、听大戏、赏非遗、赶黄河大集”青檀庙会系列活动，为游客提供“吃、住、行、游、购、娱”的一体化、全方位服务。峰城区在第三届“新时代·中国美丽乡村·美丽乡村巡礼”上获评“中国最佳绿色生态旅游名区”称号。

位于峰城区城区中心的仙坛苑广场，因其浓厚的石榴文化韵味、丰富的运动休闲乐趣，成为周边居民休闲娱乐的“打卡地”。“我住在附近10多年了，现在我们推开窗户就能看见美景，心情舒畅多了。”市民李女士说，每天傍晚时分，广场的石榴雕塑旁成了欢乐的地方，人们在这里游玩、拍照。

最美的风景，不在远方，而在家门口。近年来，峰城区利用城市更新、绿地改造，规划建设石榴文化主题“口袋公园”，利用中心城区地标建筑等重要公共场所，多渠道展示石榴文化，在城市出入口加入石榴文化元素，在城乡绿化中穿插种植观赏性的石榴树，道路和小区命名兼顾石榴元素，多形式营造石榴文化氛围，展示浓厚石榴文化底蕴，让群众在游玩、观光中了解峰城本土的特色非遗文化，着力打造“冠世榴园·匠衡故里”峰城旅游品牌形象。

## 头版快照

## 乡村文化节 “唱”响农村大舞台

8月17日，滕州市级索镇首届“乡村振兴、文化艺术节”在七星湖湿地公园举行。戏曲演唱、手造进乡村、汉服体验、书画写生等丰富多彩的文化活动让村民目不暇接，流连忘返，争相观看。

图为：村民展示制作的花馍。(宋海存 摄)



## 强信心 稳经济 促发展

强化产业工人队伍建设 激发强工兴产新动能

## 台儿庄为经济突围赶超提供人才支撑

本报台儿庄讯 近年来，台儿庄区持续在强化思想政治引领、突出技能强基导向等方面进行改革创新，着力打造堪当时代重任的高素质产业工人队伍，为打造县域经济突围赶超示范区提供源源不断的高技能人才支撑。

台儿庄区始终把加强产业工人思想政治引领摆在突出位置，制定了《加强和改进产业工人思想政治工作的意见》，持续

加强职工理想信念、社会主义核心价值观教育，引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。举办劳模工匠事迹展，组建“劳模工匠”宣讲团，深入到镇(街)、企业、学校、村居开展宣讲。依托台儿庄大战纪念馆、台儿庄古城、国家安全教育馆挂牌3家市级产业工人思想政治教育基地，打造职工思想教育新阵地。

健全完善“双培养”机制。通过把劳

模工匠、技术能手、青年专家、优秀工人吸收进党组织，把素质高、表现好的工人党员培养成企业管理层或业务骨干，进一步增强了党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。在组织覆盖上持续用力，选派5名新组织党建工作指导员，成立外卖送餐、快递物流、道路运输、互联网行业综合党委4个，“美团金骑士”“饿了么蓝骑士”实体党支部2个，组建“台先

锋”志愿服务队6支。加强新就业形态群体工会组织建设，先后成立货车司机、外卖、快递、直播电商等新业态工会组织6个，吸纳会员400余人，新发展农民工会员2000余人，最大限度把各行各业职工群众凝聚在党的周围。

突出技能强基导向。把提升产业工人技能素质作为产改的重要切入点，加大职业教育投入，(下转第二版)

## 薛城全面加强水生态保护精准修复

本报薛城讯 近年来，薛城区全面加强水生态保护精准修复，推动提升水生态系统的多样性、稳定性、持续性，构建生态治理新格局。

该区坚持水污染从源头治理，投入使用提升改造后的陶庄污水处理厂，日处理污水规模达2万吨；投资1.35亿元实施薛城第二污水处理厂项目，目前主体工程建设和设备安装完毕，正在进行运行调试。

这个区积极开展雨污分流排查整治工作，并结合城区雨污分流三期项目，摸排雨水管道230公里，污水管道207公里。疏通雨污水管道600余米，重新安装500余座污水检查井防坠网，预计到2023年底，完成现有城市主干道21.3公里雨污合流管网改造。今年以来，该区探索建立“水资源+司法”保护机制，成立水行政执法专班，全面启动水资源、河湖、水保、供排水等重点领域的专项整治工作，强化水务行业监督职能，常态化开展监督检查，水生态环境稳步提升。(记者 任翔)